

港團體開辦工作體驗館，助中學生釐清目標方向

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

近年教育局大力推動生涯規劃，希望學生在學時已經清楚自己將來的路向。聖雅各福群會去年開辦全港首個青少年生涯規劃體驗館，可讓學生體驗八大類行業；館內設有四個固定設計的行業體驗區，包括工程及科學、表演藝術及傳媒、醫護、款待，除固定行業外，更有四個流動設計的行業體驗活動。

聖雅各福群會高級經理黎良好表示，體驗館面積約 600 平方米，每次可讓 60 至 80 位學生進行遊戲，每位學生收費 133 元，適合中四至中六及副學位學生，以學校為單位報名參加。在三小時的活動中，學生可於三個體驗區工作，當他們在一個體驗區完成工作後，會即時看到該行業的影片，當中會有受訪者分享行業資訊及工作心得，其後學生會在體驗區進行分組解說，最後總結遊戲經驗。

截至三月初，機構已服務全港 35 所學校近 3500 位學生，聖雅各福群會計畫經理許佩瑜表示，體驗館每天最多可服務兩所學校，每年舉辦約 60 至 70 場體驗，她續指，現時學校報名的反應踴躍，「每逢周三至周五均有不少學校預約，接近額滿。」有學生認為參加活動後有所得着，令他們更堅定自己的目標，向大學之路進發。

在聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學就讀中四的李碧琳及黃子菱，於上學期參與體驗遊戲，兩人均指參與活動對她們有一定幫助，李碧琳表示，參與活動前只知自己對醫療方面的工作有興趣，但由於未得悉有關的升學途徑，對前途仍感到迷惘，但活動令她更清楚自己的能力及確定自己目標。

完成活動後，機構向參加學生派發問卷收集意見，結果顯示，97%學生認為體驗館能幫助他們對個人專長、弱點及工作性質有所認識，近 95%學生認為，通過活動能協助他們訂立個人生涯規劃目標。許又指，學生在活動後須填寫目標卡訂立目標，協助學校作出後續跟進，機構會因應學校要求，在適當時間將目標卡歸還學生，老師便可跟進學生的進程，再給予個別輔導。

提供日期：民國 104 年 3 月 19 日

資料來源：

2015 年 3 月 19 日 明報

生涯體驗

http://news.mingpao.com/pns/%E7%94%9F%E6%B6%AF%E9%AB%94%E9%A9%97/web_tc/article/20150319/s00011/1426700636783

2015 年 3 月 19 日 星島日報

聖雅各首辦生涯規劃體驗館

<http://std.stheadline.com/yesterday/edu/0319go01.html>

2015 年 3 月 19 日 星島日報

學生：體驗有助釐清目標

<http://std.stheadline.com/yesterday/edu/0319go02.html>

2015 年 3 月 19 日 太陽報

職業體驗遊戲助學生尋路向

http://the-sun.on.cc/cnt/news/20150319/00407_056.html